

اخبار و گزارش های کارگری 2 تیرماه 1405

- پیوستن زندان کرمان به «کارزار سه‌شنبه‌های نه به اعدام»

تداوم کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» در هفته صدوبیست‌وششم در ۵۷ زندان مختلف

- ادامه اعتراضات کارگران بخش ریسندگی کارخانه سرجین بافت زنجان به عدم پرداخت ماه‌ها حقوق، حق بیمه و مطالبات دیگر با برپایی تجمع؛ تعطیلی کارخانه از طرف کارفرما پس از حق طلبی و ادامه گسترش اعتراضات

- اعتصاب کارگران گروه ماشین‌سازی تبریز در اعتراض به عدم پرداخت 2 ماه حقوق

- کنش های کارگران اخراجی کارخانه لوله سازی ماهشهر برای پایان دادن به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی

- ضرب و شتم کارگر بیمار و حق طلب در اداره کار ارومیه توسط کارفرما زیرچشم‌ان مسوولین و کارشناسان این اداره و بازرسان اعزامی وزارت کار

- محمد صفوی:

به حکم ظالمانه دادگاه قم علیه خواننده پرستو احمدی و نوازندگان گروه اعتراض کنیم .

- عفوبین الملل: مقامات ایران باید فوراً احکام محکومیت خواننده، پرستو احمدی، و هشت موسیقی‌دان دیگر را لغو کنند.

- زندان وکیل‌آباد مشهد؛ فاطمه سپهری 7 روز است که در اعتصاب به سر می‌برد

- تداوم بازداشت و بلاتکلیفی امیرحسین رضایی

- اعتصاب سراسری، تجمع و راهپیمایی کارگران ساعتی دولت قبرس در اعتراض به دستمزدهای پایین و تعویق مذاکرات مزدی

- اعتصاب کارگران خدمات عمومی در بروکسل علیه ریاضت اقتصادی و کمبود بودجه

- اعتصاب و تجمع دانشجویان و تعدادی از دانش‌آموزان ایالت تلانگانای هند در اعتراض افزایش شهریه‌ها و خصوصی‌سازی آموزش

* پیوستن زندان کرمان به «کارزار سه‌شنبه‌های نه به اعدام»

تداوم کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» در هفته صدوبیست‌وششم در ۵۷ زندان مختلف

در روزگاری که کرامت انسانی باید محور قانون، عدالت و حکمرانی باشد، ماشین کشتار و اعدام حکومت اعدامی در ایران همچنان پرشتاب ادامه دارد. بر اساس گزارش‌های دریافتی روز ۱۷ خرداد

دو زن ۲۸ و ۳۲ ساله با اسامی آسیه فرهمند و زینب زرینی در زندان قزوین به دار آویخته شدند که به دلیل عدم اطلاع‌رسانی شفاف خبر اعدام آن‌ها به تازگی به دست‌مان رسیده است.

همچنین در روز ۲۶ خرداد دو زندانی سیاسی اعتراضات دی ماه ۱۴۰۴ در شاهرود به اسامی ابوالفضل ساعدی و جواد زمانی اعدام شدند. بر همین اساس آمار زندانیان اعدام شده در خرداد ماه به ۱۳۴ تن رسیده است.

مجازات اعدام در ایران نه ابزاری برای تحقق عدالت بلکه سازوکاری برای گسترش هراس، خاموش کردن صدای مخالفان و تحکیم ساختار استبدادی قدرت است.

از طرفی دیگر پس از ماه‌ها جنگ نظامی و هزینه‌ای که بر زندگی مردم ایران تحمیل کرد، در هفته اخیر حکومت ولایت فقیه با آمریکا به یک تفاهم ابتدایی رسیدند که بر اساس بندهای منتشر شده هیچ‌گونه توجهی به حقوق بشر و سرکوب و اعدام‌های وحشتناک در ایران در آن لحاظ نشده است. این موضوع نشان می‌دهد قدرت‌ها به فکر تغییر نیستند و مردم باید برای تغییر به خود متکی باشند و نه هیچ نیروی خارجی و قدرتی.

سازمان عفو بین الملل و خانم مای‌ساتو گزارش‌گر ویژه سازمان ملل همراه با شماری از کارشناسان سازمان ملل در بیانیه‌های جداگانه نسبت به نادیده گرفتن نقض حقوق بشر در ایران و ادامه مصونیت ناقضان حقوق بشر مردم ایران از پیگرد و حسابرسی بین‌المللی، هشدار دادند.

ما رو به وجدان‌های بیدار، نهادهای بین‌المللی و حامی حقوق بشر و مخالف اعدام اعلام می‌کنیم:

ما زندانیان کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» که صدوبیست‌وشش هفته بی‌وقفه هر سه‌شنبه در زندان‌های سراسر ایران با اعتصاب غذا و آنچه در توان داشتیم به اعدام‌های قرون وسطایی در ایران اعتراض کردیم، بار دیگر اعلام می‌کنیم که حقوق بشر مردم ایران به ویژه زندانیان قابل معامله نیست و هم‌صدا با عموم مردم ایران تا آخرین نفس و توان‌مان از آزادی، برابری و لغو حکم اعدام، دفاع خواهیم نمود.

ما از تمامی مردم شریف و آگاه ایران و همچنین وجدان‌های بیدار جهان و نهادهای حقوق بشری بین‌المللی درخواست داریم که نسبت به موج فزاینده اعدام‌ها در ایران بی‌تفاوت نمانند و برای توقف این جنایت سازمان‌یافته توسط فاشیسم دینی حاکم بر ایران مسئولانه و موثر اقدام کنند.

تاریخ نشان داده است که هیچ استبدادی با تکیه بر خشونت پایدار نمانده و هیچ حکومتی نتوانسته است صدای حق‌طلبی مردمان را برای همیشه خاموش کند. آنچه ماندگار خواهد بود، آرمان آزادی، برابری و احترام به حق حیات و کرامت انسان است؛ ارزش‌هایی که مردم ایران برای تحقق آن بهای سنگینی پرداخته و همچنان بر آن پای می‌فشارند.

کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» به آگاهی عموم مردم می‌رساند که جمعی از زندانیان زندان کرمان نیز در اعتراض به احکام اعدام، به این کارزار پیوسته‌اند و هر سه‌شنبه، همراه با دیگر زندانیان، دست به اعتصاب غذا می‌زنند.

اعضای کارزار «سه‌شنبه‌های نه به اعدام» سه‌شنبه ۲ تیر ۱۴۰۵ در هفته صدوبیست‌وششم در ۵۷ زندان زیر در اعتصاب غذا هستند:

زندان اوین (بندهای زنان و مردان)، زندان قزلحصار (واحدهای ۲ و ۳ و ۴)، زندان مرکزی کرج، زندان فردیس کرج، زندان تهران بزرگ، زندان قرچک، زندان خورین ورامین، زندان چوبیندر قزوین، زندان اهر، زندان اراک، زندان لنگرود قم، زندان خرم آباد، زندان بروجرد، زندان یاسوج، زندان اسد آباد اصفهان، زندان دستگرد اصفهان، زندان شیپان اهواز، زندان سپیدار اهواز (بندهای زنان و مردان)، زندان نظام شیراز، زندان عادل‌آباد شیراز (بندهای زنان و مردان)، زندان فیروزآباد فارس، زندان دهدشت، زندان زاهدان (بندهای زنان و مردان)، زندان برازجان، زندان رامهرمز، زندان بهبهان، زندان بم، زندان یزد (بندهای زنان و مردان)، زندان کهنوج، زندان طبس، زندان مرکزی بیرجند، زندان مشهد، زندان گرگان، زندان سبزوار، زندان گنبدکاووس، زندان قائمشهر، زندان رشت (بندهای مردان و زنان)، زندان رودسر، زندان حویق تالش، زندان ازبهرم لاهیجان، زندان دیزل‌آباد کرمانشاه، زندان اردبیل، زندان تبریز، زندان ارومیه، زندان سلماس، زندان خوی، زندان نقده، زندان میاندوآب، زندان مهاباد، زندان بوکان، زندان سقر، زندان بانه، زندان مریوان، زندان سنندج، زندان کامیاران، زندان ایلام و زندان کرمان.

هفته صدوبیست‌وششم

سه‌شنبه ۲ تیر ۱۴۰۵

#کارزار_سه‌شنبه‌های_نه_به_اعدام

***ادامه اعتراضات کارگران بخش ریسنجی کارخانه سرجین بافت زنجان به عدم پرداخت ماه‌ها حقوق، حق بیمه و مطالبات دیگر با برپایی تجمع؛ تعطیلی کارخانه از طرف کارفرما پس از حق‌طلبی و ادامه گسترش اعتراضات**

روزی‌کشنه 31 خرداد، کارگران شیفت عصر بخش ریسنجی کارخانه سرجین بافت زنجان در ادامه اعتراضاتشان نسبت به عدم پرداخت ماه‌ها حقوق، حق بیمه و مطالبات دیگر دست به تجمع زدند. پس از این اقدام حق‌طلبانه کارفرما این واحد تولیدی را تعطیل و حدود 350 کارگر را در بلا تکلیفی شغلی و معیشتی قرار داد.

روزهای دوشنبه و سه‌شنبه (یکم و دوم تیر)، تمامی کارگران سرجین بافت زنجان برای اعتراض به بلا تکلیفی شغلی و معیشتی و ترفندهای کارفرما مقابل کارخانه، اداره کار و استانداری تجمع کردند.



یکی از کارگران کارخانه سرجین بافت با تشریح جزئیات این اتفاق به خبرنگار رسانه ای گفت: از ابتدای سال جاری تا به امروز، سه ماه است که ما هیچ حقوقی دریافت نکرده‌ایم و حق بیمه ما نیز به حساب تامین اجتماعی واریز نشده است. به دلیل همین مشکلات، روز یکشنبه کارگران شیفت عصر واحد ریسندگی دست به اعتراض زدند؛ اما کارفرما در واکنش به این اقدام، کل شرکت را تعطیل کرد و مدعی شد که توان مالی ندارد و موجودی کارخانه صفر است .

این کارگر با انتقاد از بدقولی‌های مدیریت مجموعه افزود: کارفرما هر بار وعده می‌داد و برای پرداخت حقوق، شرط میزان تولید می‌گذاشت. مثلاً می‌گفت اگر در هفته 30 تا 35 تن تولید داشته باشید، معوقات را پرداخت می‌کنم. کارگران با تمام توان کار کردند و حتی میزان تولید را به 40 تن رساندند تا کارخانه سودآوری داشته باشد و حقوق ما پرداخت شود. این واحد تولیدی از مرحله پنبه تا پوشاک را خودش تولید می‌کند، اما با وجود این حجم از تولید، به یکباره کل کارخانه را خواباندند و تعطیل کردند .

او ادامه داد: قرار بود روز گذشته مقامات قضایی استان برای بازدید از وضعیت کارخانه در محل حاضر شوند. حدود 350 نفر از پرسنل کارخانه از ساعت 8 صبح تا 4 عصر مقابل شرکت جمع شده بودند تا این مسئولان را حضوری ببینند و بگویند که فشار کاری ما چقدر است و کارفرما چگونه با سرنوشت ما بازی می‌کند. اما متأسفانه به دلیل تجمع اعتراضی کارگران، گزارش نادرستی به مقامات دادگستری داده و به آن‌ها گفته بودند که در کارخانه شلوغی شده است! در نتیجه بازدید را لغو کردند و رفتند در داخل یکی از ادارات، بدون حضور کارگران جلسه گذاشتند و ما را راه ندادند .

او در پایان به تشریح وضعیت معیشتی همکاران خود پرداخت و گفت: از روز گذشته استانداری و اداره کار درگیر شرایط سرجین بافت هستند. امروز صبح هم کارگران مقابل استانداری و اداره کار

تجمع کردند اما پاسخ روشنی دریافت نکردیم. مسئولان می‌گویند دادگستری و استانداری پیگیر هستند و بررسی‌ها تا روز چهارشنبه زمان می‌برد تا به نتیجه برسد. اما سوال ما این است که چطور صبر کنیم؟ درصد کارگران متأهل، سرپرست خانوار و مستأجر هستند. در این شرایط اقتصادی، با سه ماه بی‌حقوقی چگونه شکم بچه‌هایشان را سیر کنند؟ کارخانه کاملاً تعطیل است و ما چشم‌انتظار اقدام فوری مسئولان هستیم.

یادآوری: اعتصاب کارگران بخش ریسندهی کارخانه سرجین بافت زنجان در اعتراض به عدم پرداخت بموقع حقوق، حق بیمه و مطالبات

روز چهارشنبه 20 خرداد، جمعی از کارگران کارخانه سرجین بافت زنجان از اعتصاب یکی دوروزه در بخش ریسندهی این واحد صنعت نساجی در ماه گذشته در اعتراض به عدم پرداخت بموقع حقوق، حق بیمه و مطالبات، خبر دادند.

جمعی از کارگران کارخانه سرجین بافت زنجان با اشاره به معوقات مزدی خود به خبرنگار رسانه ای گفتند: نزدیک به 350 کارگر هستیم که در سه بخش ریسندهی، بافندگی و دوزندگی کارخانه سرجین بافت زنجان کار می‌کنیم اما از ابتدای سال جاری، مطالبات مزدی و بیمه‌ای طلبکاریم؛ در عین حال پرداخت دوسوم عیدی کارگران به تاخیر افتاده است.

یکی از کارگران اضافه کرد: پرداخت حق بیمه کارگران از فروردین ماه به تاخیر افتاده و کارگران برای دریافت خدمت درمانی در بیمارستانهای ملکی تامین اجتماعی با مشکل روبرو شده‌اند.

او گفت: باتوجه به هزینه‌های کمرشکن درمان و ناکافی بودن حقوق، کارگران توان پرداخت هزینه‌های درمان به صورت آزاد را ندارند.

طبق اظهارات این کارگر که به صورت قراردادی در استخدام کارخانه سرجین بافت زنجان است، وضعیت پیش آمده در حالی است که در گذشته در کارخانه سرجین بافت زنجان، بیش از 700 کارگر کار می‌کردند اما در نتیجه اتفاقاتی که در دو سال گذشته رخ داده، اکنون تعداد آن‌ها به حدود 350 کارگر رسیده است.

وی با بیان اینکه این 350 کارگر، در بخشهای ریسندهی، بافندگی و دوزندگی و سایر قسمت‌ها همانند مقدمات رنگریزی و تاسیسات کار می‌کنند، اظهار داشت: متوسط سابقه کاری کارگران باقیمانده بین 10 تا 20 سال است، بیشتر این کارگران مشمول قانون مشاغل سخت و زیان‌آور هستند اما از بدو استخدام، هزینه سختی کار کارگران به تامین اجتماعی واریز نشده و عناوین شغلی همه به عنوان کارگر ساده در لیست بیمه درج می‌شود.

به گفته این کارگر، مجموعه این اتفاقات، حدود یک ماه پیش به شکل‌گیری اعتراضات 150 نفر از نیروهای واحد ریسندهی منجر شد و کارگران برای یکی دو روز دست از کار کشیدند.

او با بیان اینکه از یک سال قبل وضعیت تولید در کارخانه سرجین بافت زنجان به حداقل ممکن کاهش یافته است، گفت: در حال حاضر وضعیت تولید در سرجین بافت زنجان خوب نیست و هر چند وقت یکبار، تولید متوقف می‌شود.

به گفته این کارگر، در شرایط کنونی آنچه برای او و همکارانش حائز اهمیت است، دریافت مطالبات و حفظ امنیت شغلی است. در منطقه فرصت شغلی دیگری وجود ندارد و کارگران در مقابل خانواده‌هایشان شرمنده هستند.

***اعتصاب کارگران گروه ماشین‌سازی تبریز در اعتراض به عدم پرداخت 2 ماه حقوق**

روز سه شنبه 2 تیر، کارگران گروه ماشین‌سازی تبریز برای اعتراض به عدم پرداخت 2 ماه حقوق دست از کار کشیدند.

این کارگران با بیان اینکه برای پیگیری حقوق قانونی خود دست از کار کشیدیم، به خبرنگار رسانه ای گفتند: حقوق اردیبهشت و خرداد حدود 1600 کارگر گروه ماشین‌سازی پرداخت نشده؛ این در حالیست که تورم و افزایش قیمت‌ها، زندگی کارگران را دشوار کرده است.

این کارگران افزودند: امروز نشست کمیسیون کارگری در استانداری آذربایجان شرقی برای رسیدگی به مشکلات کارگران ماشین‌سازی در حال برگزاریست؛ امیدواریم در این جلسه، تصمیماتی بگیرند که مشکلات کارگران را حل و بحران معیشت را برطرف کنند.

به گفته این کارگران، پرداخت به موقع حقوق، حق قانونی کارگران است.

***کنش های کارگران اخراجی کارخانه لوله سازی ماهشهر برای پایان دادن به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی**

روز دوشنبه یکم تیر، کارگران اخراجی کارخانه لوله سازی واقع در منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی ماهشهر از کنش‌هایشان برای پایان دادن به بلاتکلیفی شغلی و معیشتی از جمله مراجعه به استانداری و دفتر امام جمعه اهواز، خبر دادند.

یکی از کارگران شرکت لوله‌سازی بندرماهشهر از بلاتکلیفی 180 کارگر این مجموعه پس از گذشت بیش از سه ماه خبر داد و به خبرنگار رسانه ای گفت: پس از مراجعه نیروهای اخراج‌شده برای دریافت بیمه بیکاری، اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی و سایر نهادهای مرتبط در استان خوزستان، اخراج این کارگران را غیرقانونی اعلام کردند.

به گفته این کارگر، در ادامه و در جریان برگزاری جلسه کمیسیون کارگری با حضور مدیران شرکت، کارفرما متعهد شد تمامی نیروهای اخراج‌شده را به کار بازگرداند؛ اما با وجود گذشت چندین هفته از این جلسه، این تعهد هنوز اجرایی نشده است.

او با اشاره به پیگیری‌های انجام‌شده افزود: انتظار می‌رود روند بازگشت به کار کارگران نیز عملیاتی شود، اما تاکنون مدیریت شرکت از اجرای این تعهدات خودداری کرده است.

این کارگر همچنین گفت: شماری از نیروهای اخراج‌شده با حضور در دفتر امام جمعه اهواز مشکلات خود را مطرح کرده و در این زمینه نامه‌ای نیز برای استاندار خوزستان ارسال شده است.

به گفته او، با گذشت بیش از سه ماه از ابتدای سال جاری، هنوز پاسخ روشنی درباره زمان بازگشت به کار این نیروها ارائه نشده و کارگران همچنان در انتظار تعیین تکلیف وضعیت شغلی خود هستند.

***ضرب و شتم کارگر بیمار و حق طلب در اداره کار ارومیه توسط کارفرما زیرچشمیان مسولین و کارشناسان این اداره و بازرسان اعزامی وزارت کار**

روزسه شنبه 2 تیر، کارگر بیمار و حق طلب بنام علی صحرانورد در اداره کار ارومیه توسط کارفرما درحضور مسولین و کارشناسان اداره کار ارومیه و بازرسان اعزامی وزارت کارمورد ضرب و شتم قرار گرفت وزیر مشمت و لگد نقش بر زمین شد.



برپایه گزارش رسانه ای شده، متاسفانه در این حادثه شنیع بجای ورود مسولین اداره کار وسوا کردن کارگر و کارفرما ، همه نظاره گر این عمل غیر انسانی بودند.

***محمد صفوی:**

به حکم ظالمانه دادگاه قم علیه خواننده پرستو احمدی و نوازندگان گروه اعتراض کنیم .

امید اینکه که نهاد موسیقی ایران، خوانندگان و هنرمندان و کانون نویسندگان ایران، نهاد های سیاسی و همه مردمی که هنرمندی شجاعانه پرستو احمدی، را نگاه کردند و شنیدند به این حکم ظالمانه اعتراض کنند!

طبق گزارش ها، پرستو احمدی خواننده و هشت تن دیگر از دست‌اندرکاران و نوازندگان "کنسرت کاروانسرا" به ۷۴ ضربه شلاق تعزیری، دو سال ممنوع‌الخروجی و دو سال محرومیت از فعالیت هنری خبر داد.

بر اساس گزارش‌ها، دادگاه کیفری استان قم، این افراد را به "جریحه‌دار کردن عفت عمومی از طریق تولید و انتشار محتوای مبتذل و خلاف اخلاق در بستر فضای مجازی" متهم کرده است.

***عقوبین الملل: مقامات ایران باید فوراً احکام محکومیت خواننده، پرستو احمدی، و هشت موسیقی‌دان دیگر را لغو کنند.**

هر یک از آنان به 74 ضربه شلاق، دو سال ممنوعیت خروج از کشور و دو سال محرومیت از فعالیت‌های هنری محکوم شده‌اند. این افراد در اواسط ژوئن 2026 محکوم شدند. احکام صادرشده به یک کنسرت زنده و پخش‌شده در اینترنت در سال 2024 در یک کاروانسرا در استان قم مربوط می‌شود؛ جایی که پرستو احمدی بدون حجاب اجباری و با لباسی آستین‌کوتاه اجرا کرد. ویدئوی این اجرا به سرعت فراگیر شد و میلیون‌ها بازدید به دست آورد. مقامات پس از آن برای مدتی کوتاه این موسیقی‌دانان را بازداشت و محل برگزاری را پلمب کردند.

یک دادگاه کیفری در قم این 9 نفر را بر اساس ماده 638 قانون مجازات اسلامی و ماده 743 قانون جرایم رایانه‌ای مجرم شناخت. بر اساس مطلبی که وکیل پرستو احمدی در 18 ژوئن 2026 در شبکه اجتماعی ایکس منتشر کرد، قاضی پرونده اعلام کرده بود که تصاویر یک زن بدون حجاب «مستهجن» است.

شلاق‌زدن مصداق مجازات ظالمانه، غیرانسانی و تحقیرآمیز است و با ممنوعیت مطلق شکنجه و سایر اشکال بدرفتاری مغایرت دارد. این احکام شلاق، به‌زعم منتقدان، نشان‌دهنده ماهیت غیرانسانی و خشن نظام قضایی ایران و نقش آن در محدود کردن حقوق زنان است.

مقامات ایران باید حجاب اجباری و مجازات‌های بدنی را لغو کرده و به جرم‌انگاری آزادی بیان پایان دهند. همچنین جامعه بین‌المللی نباید اجازه دهد که در سایه توافق میان آمریکا و ایران برای پایان دادن به جنگ، موج تازه‌ای از محدودیت‌ها و سرکوب حقوق زنان شکل بگیرد.

***زندان وکیل‌آباد مشهد؛ فاطمه سپهری 7 روز است که در اعتصاب به سر می‌برد**

فاطمه سپهری، زندانی سیاسی محبوس در زندان وکیل‌آباد مشهد، از روز چهارشنبه 27 خرداد ماه در اعتراض به بی‌توجهی به مطالباتش دست به اعتصاب زده است. خانواده وی روز جاری، پس از ملاقات با این زندانی سیاسی، نسبت به وضعیت جسمانی او ابراز نگرانی کرده‌اند.

علی سپهری، برادر این زندانی سیاسی، در خصوص وضعیت وی اعلام کرد که خانم سپهری از روز چهارشنبه 27 خردادماه، در اعتراض به آنچه توهین و آزار و اذیت توسط فریبا حاتم‌پور، مدیر

داخلی بند زنان زندان وکیل‌آباد مشهد ذکر کرده، دست به اعتصاب غذا و دارو زده است. همچنین، در این مدت، تنها اقدام مسئولان زندان، انتقال روزانه خانم سپهری به بهداری و تزریق سرم قندی بوده است. خانواده وی در ملاقات امروز، وضعیت جسمانی فاطمه سپهری را نگران‌کننده توصیف کردند.

منبع: کانال ندای زنان ایران

***تداوم بازداشت و پلاتکلیفی امیرحسین رضایی**

با گذشت حدود دو ماه از بازداشت امیرحسین رضایی، روزنامه‌نگار حوزه اقتصاد، گزارش‌ها از تداوم بازداشت و پلاتکلیفی او حکایت دارد.

به گزارش روزیکشنبه 31 خرداد فدراسیون بین‌المللی روزنامه‌نگاران، امیرحسین رضایی روز چهارشنبه 16 اردیبهشت در شهر اراک توسط نیروهای امنیتی بازداشت و به مکان نامعلومی منتقل شده است. از آن زمان تاکنون هیچ اطلاع رسمی درباره محل نگهداری یا وضعیت رسیدگی به پرونده او منتشر نشده است.

به گفته برخی نزدیکان این روزنامه‌نگار، همزمان با بازداشت او، منزل پدری‌اش نیز مورد تفتیش قرار گرفته و وسایل شخصی‌اش توسط نیروهای امنیتی ضبط شده است.

امیرحسین رضایی دانشجوی علوم سیاسی دانشگاه تهران و از خبرنگاران پیشین روزنامه «دنیای اقتصاد» است.

***اعتصاب سراسری، تجمع و راهپیمایی کارگران ساعتی دولت قبرس در اعتراض به دستمزدهای پایین و تعویق مذاکرات مزدی**

روز سه‌شنبه 23 ژوئن، هزاران کارگر ساعتی بخش دولتی قبرس در یک اعتصاب 24 ساعته سراسری شرکت کردند. این اعتصاب به فراخوان اتحادیه‌های کارگری و در اعتراض به دستمزدهای پایین، افزایش هزینه‌های زندگی و بن‌بست طولانی در مذاکرات قراردادهای جمعی برگزار شده است.

صبح امروز اعتصاب‌کنندگان در برابر وزارت دارایی تجمع کرده و سپس در قالب یک راهپیمایی اعتراضی به سوی کاخ ریاست‌جمهوری در نیکوزیا حرکت کردند. پلیس درباره اختلال موقت در برخی خیابان‌های مرکز شهر هشدار داده و مسیرهای جایگزین را به اهالی پیشنهاد کرده است.

این حرکت اعتراضی از سوی سه اتحادیه اصلی کارگری قبرس سازماندهی شده است. اتحادیه‌ها دولت را متهم می‌کنند که بیش از یک سال است مذاکرات مربوط به قرارداد جمعی سال‌های 2025 تا 2027 را به تأخیر انداخته و از پاسخ‌گویی به مطالبات کارگران خودداری می‌کند.

به گفته نمایندگان اتحادیه‌ها، بسیاری از کارگران ساعتی دولت دستمزدی نزدیک به حداقل دستمزد قانونی دریافت می‌کنند و در شرایط افزایش هزینه‌های مسکن، انرژی، مواد غذایی و حمل‌ونقل، تأمین نیازهای اولیه زندگی برای آنان دشوارتر شده است. کارگران خواهان افزایش دستمزدها، بهبود مزیای شغلی و اجرای معوقه هرگونه افزایش حقوق از ابتدای سال 2025 هستند.

بر اساس آمار اتحادیه‌ها، حدود 7500 کارگر ساعتی در وزارتخانه‌ها و ادارات دولتی و حدود 1700 نفر دیگر در سازمان خدمات درمانی دولتی قبرس مشغول به کار هستند. این نیروها بخش مهمی از امور فنی، نگهداری، پشتیبانی، خدمات عمومی و تأسیسات دولتی را برعهده دارند.

در آستانه اعتصاب، سازمان خدمات درمانی قبرس اعلام کرد که بیمارستان‌های دولتی در حالت آماده‌باش قرار گرفته‌اند. خدمات اورژانس و مراقبت از بیماران بستری ادامه خواهد یافت، اما احتمال تأخیر در برخی خدمات غیرضروری و نوبت‌های درمانی وجود دارد. همچنین وزارت کشور از تعطیلی برخی موزه‌ها، محوطه‌های باستانی و کاهش خدمات نجات غریق در سواحل خبر داده است.

اتحادیه‌ها هشدار داده‌اند که در صورت ادامه تعلل دولت و عدم دستیابی به توافق جدید، اقدامات اعتراضی گسترده‌تری در ماه‌های آینده سازمان‌دهی خواهد شد. آنان تأکید می‌کنند که کارگران کم‌درآمد بخش عمومی نباید هزینه سیاست‌های صرفه‌جویی و تأخیرهای اداری دولت را بپردازند.

***اعتصاب کارگران خدمات عمومی در بروکسل علیه ریاضت اقتصادی و کمبود بودجه**

روز سه شنبه 23 ژوئن، هزاران نفر از کارگران بخش خدمات عمومی در بروکسل، پایتخت بلژیک، در اعتصاب و راهپیمایی اعتراضی شرکت کردند. این اقدام به فراخوان اتحادیه‌های بخش عمومی و همزمان با «روز جهانی خدمات عمومی» برگزار شد و بخشی از یک کارزار هماهنگ اروپایی با شعار «وضعیت اضطراری خدمات عمومی» بود.



کارکنان بیمارستان‌های دولتی، مراکز بهداشت روان، خدمات اجتماعی، خانه‌های سالمندان، مهدکودک‌ها، مدارس، مراکز رفاه اجتماعی و ادارات شهری در این حرکت اعتراضی حضور داشتند. اتحادیه‌ها اعلام کرده‌اند که خدمات عمومی در بروکسل با بحران فزاینده‌ای روبه‌رو است؛ بحرانی که

ناشی از کمبود نیروی انسانی، افزایش فشار کاری، کاهش جذابیت مشاغل عمومی و افت کیفیت شرایط کار است.



معارضان خواهان افزایش سرمایه‌گذاری دولتی در بخش خدمات عمومی، استخدام نیروی انسانی جدید، بهبود دستمزدها و توقف سیاست‌های صرفه‌جویی و کاهش بودجه هستند. به گفته اتحادیه‌ها، ادامه سیاست‌های ریاضتی باعث فرسایش خدمات اجتماعی و کاهش کیفیت خدمات ارائه‌شده به اهالی شده است.

این اعتصاب در شرایطی برگزار می‌شود که دولت فدرال بلژیک به رهبری بارت دو وور با انتقادهای گسترده جنبش کارگری روبرو است. اتحادیه‌ها طی ماه‌های اخیر بارها علیه اصلاحات بازنشستگی، محدودسازی مزایای بیکاری، کاهش هزینه‌های عمومی و سایر سیاست‌های اقتصادی دولت دست به اعتراض زده‌اند. در ماه گذشته نیز ده‌ها هزار نفر در بروکسل علیه این سیاست‌ها تظاهرات کردند.

اعتصاب امروز موجب اختلال در بخشی از خدمات عمومی و حمل‌ونقل در بروکسل و مناطق والون شده است. اتحادیه‌ها تأکید کرده‌اند که بدون تأمین بودجه کافی برای خدمات عمومی، کیفیت زندگی کارگران و اقشار کم‌درآمد بیش از پیش آسیب خواهد دید.

***اعتصاب و تجمع دانشجویان و تعدادی از دانش‌آموزان ایالت تلانگانی هند در اعتراض افزایش شهریه‌ها و خصوصی‌سازی آموزش**

روز سه شنبه 23 ژوئن، دانشجویان در ایالت تلانگانی هند در اعتراض به افزایش شهریه مدارس و مشکلات روبه‌گسترش نظام آموزشی دست به اعتصاب و تجمع اعتراضی زدند. این حرکت

اعتراضی به فراخوان تشکل دانشجویی ABVP برگزار شد و موجب تعطیلی یا اختلال در فعالیت شماری از مدارس و مراکز آموزشی در شهر حیدرآباد و دیگر مناطق ایالت شد.



معترضان اعلام کردند که افزایش پی‌درپی شهریه مدارس خصوصی فشار سنگینی بر خانواده‌های کارگری و کم درآمد وارد کرده است. به گفته برگزارکنندگان اعتراض، بسیاری از خانواده‌ها دیگر توان پرداخت هزینه‌های تحصیل فرزندان خود را ندارند و آموزش به کالایی گران‌قیمت تبدیل شده است.

دانشجویان و کنشگران آموزشی همچنین نسبت به کمبود معلمان، خالی ماندن هزاران پست آموزشی، فرسودگی زیرساخت‌های مدارس دولتی و کاهش بودجه آموزش عمومی اعتراض دارند. آنان معتقدند که دولت به جای تقویت آموزش رایگان و عمومی، زمینه گسترش خصوصی‌سازی و تجاری‌سازی آموزش را فراهم کرده است.

یکی از محورهای اصلی اعتراض‌ها، درخواست برای تصویب قانون کنترل شهریه مدارس خصوصی است. معترضان می‌گویند نبود نظارت مؤثر باعث شده بسیاری از مؤسسات آموزشی هر ساله شهریه‌ها را به طور چشمگیری افزایش دهند، بدون آنکه کیفیت آموزش متناسب با این افزایش هزینه‌ها بهبود یابد.

اعتراض‌کنندگان همچنین از طرح‌های دولت برای ادغام یا تعطیلی برخی مدارس دولتی انتقاد کرده‌اند. به باور آنان این سیاست‌ها دسترسی کودکان خانواده‌های فقیر و مناطق روستایی به آموزش را محدود خواهد کرد و شکاف آموزشی میان طبقات اجتماعی را افزایش می‌دهد.

در ماه‌های اخیر نارضایتی نسبت به روند خصوصی‌سازی آموزش در بسیاری از ایالت‌های هند افزایش یافته است. فعالان دانشجویی هشدار داده‌اند که در صورت بی‌توجهی دولت به مطالبات مطرح‌شده، اعتراض‌ها و اعتصاب‌های گسترده‌تری در هفته‌های آینده برگزار خواهد شد.

برای جنبش‌های دانشجویی و کارگری هند، دفاع از آموزش عمومی بخشی از مبارزه گسترده‌تر علیه سیاست‌هایی است که بار بحران اقتصادی و افزایش هزینه‌های زندگی را بر دوش خانواده‌های زحمتکش و اقشار کم‌درآمد می‌گذارد.

akhbarkargari2468@gmail.com